

LA HAUSSE DES TAUX DU MARCHÉ ET UN RÉSULTAT D'ASSURANCE POSITIF PROPULSENT LE BÉNÉFICE NET DU PREMIER SEMESTRE 2023 À 178 MILLIONS D'EUROSⁱ

Anvers, le 31 août 2023

Dans un contexte d'inflation toujours élevée dans la zone euro, de hausse des taux d'intérêt à l'extrémité courte de la courbe et de volatilité des marchés financiers, Argenta affiche de solides résultats au premier semestre 2023.

Sous l'impulsion de l'inflation toujours élevée et malgré la menace de récession dans la zone euro, la BCE a poursuivi le processus de relèvement des taux directeurs, entraînant une hausse des taux du marché sur les échéances plus courtes. Après plusieurs années de pression sur les marges, les revenus nets d'intérêts d'Argenta ont donc été positivement influencés par les couvertures de taux d'intérêt, et ce, malgré une courbe d'intérêt inversée. Cela nous a permis, d'une part, d'absorber une demande de crédit en forte baisse et, d'autre part, d'augmenter la rémunération des dépôts d'épargne. En outre, les sinistres dans les assurances incendie et familiale sont restés faibles en raison de l'absence de violentes tempêtes au printemps.

Le **Groupe Argenta** a affiché de solides résultats au premier semestre 2023 :

- Le total des fonds sous gestion a augmenté de 1,2 milliard d'euros pour atteindre 59 milliards d'euros. Conformément au marché, l'encours des fonds d'épargne est resté stable après des années de croissance significative, tandis que la croissance des fonds d'investissements bancaires et d'assurance a repris à un niveau plus faible, complétée par une évolution positive de la valeur de marché.
- La production hypothécaire en Belgique et aux Pays-Bas, qui s'élevait à 2,4 milliards d'euros, était nettement inférieure à celle des années précédentes, mais elle était conforme à la croissance normalisée du marché ce qui se traduit dans un part de marché stable.
- Une sinistralité peu élevée dans les assurances incendie et familiale a permis d'améliorer le résultat en matière d'assurance.

Les ratios de capital et de liquidité restent très solides et montrent qu'Argenta Banque d'Épargne peut affronter l'avenir sans stress. Le ratio CET-1 est passé à 22,6% et les ratios de liquidité LCR et NSFR s'élevaient respectivement à 192% et 141%.

Ces solides performances ont débouché au niveau du groupe sur un résultat consolidé de 178 millions d'eurosⁱ pour le premier semestre 2023, contre 83 millions d'euros pour les six premiers mois de 2022. Le ROE s'élevait à 10,6 %.

Peter Devlies, CEO : « *Dans un contexte particulièrement volatil où la lutte contre l'inflation entre en conflit avec le ralentissement économique, le modèle Argenta montre à nouveau sa force, tant en Belgique qu'aux Pays-Bas. Je suis reconnaissant envers nos clients pour leur confiance et fier de nos collaborateurs et agents.* »

Évolution financière

Après la pandémie mondiale de 2020-2021 et une reprise économique marquée en 2022, le premier semestre de 2023 a été caractérisé par une nouvelle hausse des taux d'intérêt. En effet, la BCE a été contrainte de relever systématiquement son taux directeur en raison de l'inflation persistante. La guerre de la Russie contre l'Ukraine fait toujours rage, créant des déséquilibres économiques sur la scène européenne et mondiale.

Dans le même temps, nous avons vu des banques des deux côtés de l'Atlantique en proie à des difficultés de liquidité et de solvabilité. Argenta n'est pas exposée au risque de ces banques.

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA



Dans ces conditions, **Argenta Banque d'Épargne** a enregistré un résultat solide au premier semestre 2023, avec un bénéfice net de 132 millions d'euros, principalement grâce à l'augmentation des revenus nets d'intérêts. Ce résultat était supérieur de 61 millions d'euros par rapport à celui du premier semestre 2022.

Le bilan est resté stable par rapport à la fin de l'année 2022 (53,5 milliards d'euros), avec un transfert principalement des comptes à vue et d'épargne vers les comptes à terme et des crédits hypothécaires qui n'ont plus connu les sommets exceptionnels des années précédentes. Notre part de marché est restée stable. Malgré un bilan stable, les revenus nets d'intérêts ont augmenté de 134 millions d'euros, ce qui se traduit dans une marge nette d'intérêts de 1,45 % (1,01 % au premier semestre 2022).

Après des conditions difficiles fin 2022 sur les marchés financiers et dans la gestion de patrimoine, la reprise s'est installée début 2023. Nous constatons clairement que notre offre attractif de fonds d'investissement a continué à charmer les clients. En conséquence, notre portefeuille de patrimoine sous gestion a augmenté pour atteindre 12,5 milliards d'euros (+8 %) et les revenus de cette activité ont dépassé les 100 millions d'euros pour le premier semestre de l'année.

L'augmentation des niveaux d'inflation en Belgique au cours de l'année 2022 s'est traduite par une augmentation des coûts au premier semestre 2023, en particulier sur notre masse salariale. Les taxes bancaires ont également continué à augmenter, de 91 millions d'euros en 2022 à 95 millions d'euros en 2023. En raison de l'augmentation des revenus, nous avons enregistré une forte baisse du ratio coûts/revenus, qui a atteint 53 % au cours du premier semestre de l'année.

La position de liquidité et la base de capital de la banque restent également très solides malgré une gestion des risques conservatrice et un modèle d'entreprise solide.

Argenta Assurances a réalisé un résultat net de 37 millions d'euros, contre 32 millions d'euros un an plus tôtⁱⁱ. Ce résultat est principalement dû à la baisse du taux de sinistralité dans nos assurances incendie et familiale. Il a été influencé négativement par la tempête Eunice en 2022. L'encaissement de primes s'élevait à 227 millions d'euros dans le segment Vie et à 106 millions d'euros dans le segment Non-Vie. Le ratio Solvency II s'élève à 239 %.

Aperçu des résultats d'Argenta Banque d'Épargneⁱⁱⁱ

Compte de résultat (consolidé) Argenta Banque d'Épargne (en millions d'euros)	1S 2022	1S 2023
Revenu net d'intérêts	253	387
<i>Revenus d'intérêts</i>	392	600
<i>Charges d'intérêts</i>	-138	-213
Résultat FEE et commissions	26	29
<i>Revenus FEE</i>	104	104
<i>Indemnités aux agents</i>	-78	-75
Bénéfices et pertes financiers	28	-9
Produits et charges financiers et d'exploitation	307	407
Coûts d'exploitation	-142	-162
Amortissements	-12	-12
Taxes bancaires	-91	-95
Autres revenus	7	8
Frais administratifs et amortissements	-238	-262
Réductions de valeur particulières	-8	-9
Modifications	0	0
Résultat avant impôts	62	136
Impôts	-25	-45
Résultat net	37	91
Résultat net ajusté	71	132
<i>ROEⁱ</i>	5,9 %	10,7 %
<i>Ratio coûts/revenus</i>	64 %	53 %

Éléments clés des résultats du premier semestre 2023 :

- Un bénéfice net ajusté ⁱ de 132 millions d'euros et un rendement sur fonds propres de 10,7 %ⁱ.
- Un revenu net d'intérêts de 387 millions d'euros avec une marge nette d'intérêts de 1,45 % grâce à l'augmentation des taux d'intérêt sur les marchés financiers. Ce qui représente une hausse de 53 % par rapport au premier semestre 2022.
- En raison de la hausse des taux d'intérêt et des prix élevés des logements, la production de crédits hypothécaires a été plus lente que d'habitude, conformément au marché, atteignant 1,2 milliard d'euros pour la Belgique et 1,1 milliard d'euros pour les Pays-Bas au premier semestre 2023.
- La reprise des marchés a permis à nos activités de gestion de patrimoine de retrouver leur niveau de fin 2021. Fin juin 2023, le montant total des produits d'investissement sous gestion à la banque s'élevait à 12,5 milliards d'euros et le fee net était, avec 104 millions d'euros, également revenu au niveau du premier semestre 2022.
- Les coûts d'exploitation ont augmenté principalement en raison de la forte inflation et de nouveaux investissements dans l'infrastructure informatique de la banque. Le ratio coûts/revenus s'élevait à 53 %ⁱ.

Aperçu du bilan d'Argenta Banque d'Épargneⁱⁱⁱ

Principaux postes du bilan (consolidé) Argenta Banque d'Épargne (en millions d'euros)	31 décembre 2022	30 juin 2023
Total bilantaire	53 391	53 509
Crédits et avances aux clients	39 519	40 367
Actifs financiers (au coût amorti)	6 515	6 326
Actifs financiers (à leur valeur réelle)	3 467	3 131
Dépôts des clients et certificats de dette	42 184	41 944
Titrisations et certificats de dette émis aux investisseurs institutionnels	6 405	6 806
Fonds propres	2 469	2 571
Ratios sélectionnés		
Solvabilité		
<i>CET-1</i>	21,5 %	22,6 %
<i>Levier</i>	4,3 %	4,6 %
<i>MREL</i>	9,1 %	8,4 %
Liquidité		
<i>Ratio de financement net stable (NSFR)</i>	142 %	141 %
<i>Ratio de couverture de liquidité (LCR)</i>	186 %	192 %

Principales évolutions du bilan au premier semestre 2023 :

- Le total bilantaire est resté pratiquement stable à 53,5 milliards d'euros.
- Les comptes à vue et les dépôts des clients sont restés stables conformément au marché.
- Du côté de l'actif, le portefeuille de prêts aux clients a augmenté de 0,9 milliard d'euros pour atteindre 40,3 milliards d'euros, et le portefeuille d'investissement a baissé légèrement de 0,5 milliard d'euros à 9,5 milliards d'euros.
- Le ratio CET-1 a augmenté pour atteindre 22,6 %, parmi les meilleurs d'Europe. Le ratio MREL^{iv} s'élevait à 8,4 %.
- Outre la forte solvabilité d'Argenta, sa position de liquidité était également solide avec un LCR de 192 % et un NSFR de 141 %.

Indicateurs clés du Groupe Argenta

Aperçu (consolidé) Groupe Argenta (en millions d'euros)	1S 2022	1S 2023
Produits et charges financiers et d'exploitation	373	511
Frais administratifs et amortissements	-289	-301
Réductions de valeur particulières et modifications	-8	-10
Impôts	-32	-68
Résultat net	44	132
Résultat net ajusté ⁱ	83	178
<i>ROEⁱ</i>	5,0 %	10,6 %
<i>Coûts/Revenusⁱ</i>	64 %	51 %

	31 déc. 2022	30 juin 2023
Fonds propres (en millions d'euros)	3 230	3 598 ^v
Solvabilité		
<i>CET-1</i>	22,0 %	22,8 %
<i>Levier</i>	4,68 %	4,87 %

Déclaration sur le risque

Les informations relatives à la gestion des risques figurent dans nos rapports annuels et nos rapports annuels dédiés aux risques, qui sont tous disponibles sur www.argenta.eu.

FIN DU COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Contacts pour la presse

Christine Vermylen, porte-parole pour la presse
Mieke Winne, personne de contact pour la presse
Contact: pers@argenta.be, 03 285 58 07

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA, Belgiëlei 49-53, 2018 Anvers

Informations relatives à Argenta

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA est une entreprise de bancassurance pour les familles, active en Belgique et aux Pays-Bas. Les activités bancaires sont exercées par Argenta Banque d'Épargne et les activités d'assurance par Argenta Assurances.

Pour de plus amples informations, consultez www.argenta.eu.

ⁱ Conformément à la norme comptable IFRS et ajusté pour IFRIC21 (répartition homogène des taxes bancaires).

ⁱⁱ Conformément au cadre de référence comptable en vigueur en Belgique. Conformément aux IFRS, le résultat d'Aras est supérieur, ce qui explique l'impact plus important sur le résultat de BVg (calculé en IFRS).

ⁱⁱⁱ Pour un aperçu complet du compte de résultat et du bilan consolidés, de l'état des variations des capitaux propres et des notes, veuillez consulter le rapport semestriel.

^{iv} Minimum Requirement for own funds and Eligible Liabilities (exprimée par rapport à l'effet de levier)

^v Y compris l'impact de l'IFRS17